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مجموعه کتاب‌های زوم
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در این الگوها، اعداد با یک مقدار ثابت جمع می‌شوند و یا یک مقدار ثابت از آنها کم می‌شود. همچنین در این 
الگوها، فاصله‌ی اعداد با هم مساوی است.
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در الگوهای حسابی می‌توان یک عدد را از روی شماره‌اش در الگو به‌کمک رابطه‌ی زیر به‌دست آورد:
)1- شماره‌ی عدد(× فاصله‌ی بین اعداد + اولین عدد الگو = عدد موردنظر �

 3 75 6 1 8 45 13 15/ , / , / ,? , / 1مثال در الگوی مقابل علامت سؤال برابر کدام عدد است؟�

 9 25/  4 	 10 75/  3 	 10 8/  2 	 11 75/  1

2 واحد است. 35/ 2 اختلاف بین هر دو عدد پشت‌سر‌هم برابر گز�نهي پاسخ:

 3 75 6 1 8 45 10 8 13 15
2 35 2 35 2 35 2 35

/ , / , / , / , /
/ / / /+ + + +

�

 1 5 9 13 17, , , , ,… 2مثال در الگوی مقابل عدد سی‌امُ الگو برابر چه عددی است؟�

118 4 	119 3 	120 2 	117 1

1 فاصله‌ی بین هر دو عدد پشت‌سرهم برابر 4 واحد است. گز�نهي پاسخ:

= عدد سی‌امُ + × − = + × = + =1 4 30 1 1 4 29 1 116 117
29 116

( )
 

�

در این الگوها، اعداد در یک عدد ثابت ضرب و یا بر یک عدد ثابت تقسیم می‌شوند.
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 1 72 3 44 6 88 13 76/ , / , / , / ,? 1مثال در الگوی مقابل علامت سؤال برابر چه عددی است؟�

 26 75/  4 	 28 34/  3 	 27 52/  2 	 26 25/  1

2 هر عدد از ضرب عدد قبلی در 2 به‌دست می‌آید.  گز�نهي پاسخ:

 1 72 3 44 6 88 13 76 27 52
2 2 2 2

/ , / , / , / , /
× × × ×

�

  تیپ  1  : وگلا های حساب  ی

  تیپ  2  :وگلا  های ه  یسدن
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مجموعه کتاب‌های زوم

آزمون 1 )پاسخنامه در صفحه‌ی 138(

1 کدام عدد باید جایگزین علامت سؤال شود تا الگو را کامل کند؟ 
56 1

60 2

68 3

72 4

2 کدام عدد باید جایگزین علامت سؤال شود تا الگو را کامل کند؟
26 1

27 2

34 3

38 4

3 در الگوی زیر به‌جای علامت سؤال چه عددی قرار می‌گیرد؟

 4 2 5 2 12 5 12 2 34 5 34 2 78 5 78, , , , , , , , , ? �

 7 38 4 	 2 1516 3 	 7 1516 2 	 2 38 1

4 کدام عدد باید جایگزین علامت سؤال شود تا الگو را کامل کند؟
1 صفر

2 2

6 3

9 4

5 در شکل زیر به‌جای علامت سؤال چه عددی قرار می‌گیرد؟
24 1

48 2

36 3

72 4
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مجموعه کتاب‌های زوم

پاسخنامه‌ی آزمون 1

3 از بالا به پایین  گز�نهي 1
هر عدد را ضرب در 2 و سپس منهای 

4 می‌کنیم تا به عدد پایینی برسیم.

⇒ = × − =? ( )36 2 4 68 �
3 از چپ به راست نصف عدد اول را به  گز�نهي 2
عدد دوم اضافه می‌کنیم تا به عدد سوم برسیم. این روش را 

تا انتها تکرار می‌کنیم.
¼«²H ³¼w jkø = = ÷ +14 12 2 8( ) �
¼«²H ³nI¿a jkø = = ÷ +18 8 2 14( ) �
¼«²H ´\¹Q jkø = = ÷ +25 14 2 18( ) �
? ( )= ÷ + = + =18 2 25 9 25 34 �

3 گز�نهي 3
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3 حاصل‌جمع اعدادی که در قسمت‌های  گز�نهي 4
یکسان در شکل‌های اطراف قرار دارند، در شکل وسط نوشته 
می‌شود اما نه در همان مکان مشترک، بلکه در مکان بعدی 

)به‌صورت ساعتگرد(.

1 0 8 15 6+ + + = ⇒ =? ? �

3 مجموع ارقام هرکدام از اعداد دو مثلث  گز�نهي 5
سمت چپ را به‌دست می‌آوریم، سپس اعداد به‌دست‌آمده و 
هم‌موقعیت را در هم ضرب کرده تا اعداد مثلث سمت راست 
( ) ( )3 1 4 2 4 6 24+ × + = × = به‌دست آید.�
( ) ( )1 1 5 1 2 6 12+ × + = × = �

 ? ( ) ( )= + × + = × =4 0 8 1 4 9 36 �
2 در سایر اعداد، ارقام هر عدد از چپ  گز�نهي 6

به راست صعودی )زیاد‌شونده( هستند. 

2 سعی می‌کنیم بین شماره‌ی شکل و  گز�نهي 7
تعداد چوب‌کبریت‌ها، یک الگو پیدا کنیم.
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1 2 3 77

11 16 21

2 5 1 3 5


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× + × ++ × + × +=1 4 5 1 78 5 1 391

میانگین  وسطی  عدد  ستاره  هر  در   2 گز�نهي 8

? = + + + + =7 2 2 7 12
5 6 اعداد پیرامون است.�

به‌صورت ساعتگرد  »و«،  از حرف  اگر   3 گز�نهي 9
شروع به حرکت دور دایره کنیم، متوجه می‌شویم که هر حرف با 
حرف قبلی به‌ترتیب دو، سه، چهار و پنج حرف در خلاف ترتیب 
(?) حرفی است که در جدول  حروف الفبا فاصله دارد. بنابراین 
حروف الفبا شش حرف قبل از »ش« است، یعنی حرف »د«.

4 در هر مرحله از چپ به راست به عدد  گز�نهي 10
ساعت به‌ترتیب 1، 2، 3 و 4 ساعت اضافه می‌شود و از عدد 

دقیقه به‌ترتیب 5، 10، 15و 20 دقیقه کم می‌شود. 
اول  ردیف  عدد  دو  پایین  به  بالا  از   4 گز�نهي 11
جداجدا دو برابر می‌شوند و در ردیف سوم قرار می‌گیرند، دو 
عدد ردیف دوم جداجدا یک واحد بزرگ‌تر می‌شوند و در ردیف 
چهارم قرار می‌گیرند. و این ترتیب برای ردیف‌های بعد تکرار 
می‌شود. یعنی عددهای ردیف سوم دو برابر شده و عددهای 
ردیف چهارم به‌علاوه‌ی یک می‌شوند و به‌ترتیب در دو ردیف 

پایین‌تر قرار می‌گیرند.
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